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Epreuve n° 1 : Boggle. / 28 points
Ce jeu se joue a partir d’une grille de 9 cases, portant chacune une lettre. Il s’agit d’essayer de
remplir le tableau ci-dessous avec des mots formés a partir de ces lettres.

Pour étre valides les mots doivent :

E/ M| P - avoir 3 lettres minimum,
- étre formés par des lettres qui se touchent par un c6té ou un coin,
T L I chaque lettre ne peut étre utilisée qu'une fois pour un méme mot,
AlElS - se trouver dans le dictionnaire. Les verbes conjugués ainsi que les
pluriels sont acceptés mais pas les abréviations ni les noms propres
3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres
> pt par mot 1 pt par mot 2 pts par mot 3 pts par mot 4 pts par mot
4 points 6 points 8 points 6 points 4 points
maximum maximum maximum maximum maximum




Epreuve n° 2 : Kesquecé ? / 24 points

Ce texte a été écrit par quelqu’un qui ne connait pas notre orthographe et qui ne sait pas couper
les mots. Essaie de récrire ce texte correctement.

Raie mia huneu graucebou ledent lagorje, metneveux pape 1’heure et : les zoos tressemo queue ré
deux Iuy.

D’apres J-L Craipeau, « L wil de Belzébuth », Souris noire, Syros

Epreuve n° 3 : Mots tordus. / 26 points

Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous.

M. Willy Wonka sait taire des pates de guimauve parfumées a la molette, et des caramels fous qui

D’aprés « Charlie et la chocolaterie » de Roald Dahl

Epreuve n° 4 : Un pour tous, toutes pour une ! / 28 points

Le texte suivant est un extrait adapté du roman « Charlie et la chocolaterie » de Roald Dahl. 11
est écrit au pluriel.

Récris-le en mettant tout au singulier.

Le soir, Charlie allait toujours dans la chambre de ses grands-méres. Elles étaient fripées comme des
pruneaux secs, ossues comme des squelettes et, toute la journée, se pelotonnaient dans leur lit, coiffées
de bonnets de nuit [...], passant le temps a ne rien faire. Mais dés qu’elles entendaient la porte
s’ouvrir, puis la voix du petit Charlie [...], les petites vieilles se dressaient dans leur lit, leurs figures

ridées lui souriaient, illuminées de plaisir.



Epreuve n°S: Accordons nos ... violons !

/ 27 points

Compléte les verbes au présent avec la terminaison qui convient.

C’est sa grand-mere qui éle Coutcho. Celle-ci a de plus en plus de mal a exécuter des

travaux de couture. Il fau dire qu’elle n’y voi plus grand-chose. Il es agé de dix ans.

Il ne manqu pas d’imagination pour trouver des petits métiers qui lui permet

de rapporter

un peu d’argent a la maison. Les rencontres qu’il fai dans les rues de Madrid réso

finalement bien des problémes. Ses camarades lui donn les sandwichs qu’ils ne

fini pas. Il ne les aim pas toujours mais cela lui ren service. Il les

me de coté pour sa grand-mére mais la pauvre femme se heurt a un autre probléme,

elle ne les mor pas facilement, elle n’a plus de dents. Elle peu seulement manger

la garniture.

D’apres José Luis Olaizola, « Coutcho »

Epreuve n° 6 : A la péche aux indices...

/ 27 points

Les mots suivants ont été relevés dans différents ouvrages de littérature de jeunesse. Lis leur
définition et en te servant des indices qui y figurent, indique s'ils sont au féminin ou au masculin.

Colorie ces indices.

Pissenlit | Plante a fleurs jaunes. On le dit né de la poussicre soulevée par le char du Soleil. Est
souvent utilis¢é comme ingrédient dans les salades composées.

Masculin — Féminin

Heaume | Casque couvrant une partie du visage. Les heaumes étaient portés par les soldats au
Moyen-age. lIs le lagaient ou le bouclaient sur la poitrine.

Masculin — Féminin




Vareuse

Blouse courte et assez ample. Les vareuses, portées par les marins et les pécheurs,
pouvaient étre bleues ou vertes.

Masculin — Féminin

Vairon

Poissons que I’on trouve en Europe, les vairons sont fréquemment utilisés comme
appats pour la péche a la truite, au brochet et au sandre.

Masculin — Féminin

Bissac

Extrait de « Le chdteau des Carpates » de Jules Verne

[...]Soudain, il rabaissa la lunette, et, portant la main au bissac qui pendait sous son
sayon [...]

Sacoche longue avec deux poches. Autrefois, les compagnons ouvriers le portaient
sur leur dos en voyageant, pour y enfermer leurs vétements et leurs provisions.

Masculin — Féminin

Epreuve n° 7 : Charade.

/ 25 points

Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent a te faire deviner.
Puis écris ce mot dans le bas de la case.

Mon deuxiéme est le contraire de rapide.
Mon troisieme est le contraire de matin.
Mon tout est dans un jardin. Mon tout est un enfant espiegle.

O] 2)
Mon premier est le contraire de froid. Mon premier est un oiseau bavard.
Mon deuxiéme sert a 1'école. Mon second est une note de musique.
Mon troisiéme est une lettre de 'alphabet. Mon troisiéme se trouve au milieu du visage.
Les enfants se régalent de mon tout. Mon tout est un massif montagneux.
Mon tout est ... Mon tout est ...
3) “
Mon premier est le contraire de haut. Mon premier voit s’arréter les trains.

On fait mon deuxiéme avec une corde.
Mon troisieme ne dit pas la vérité.

Mon tout est

()
Mon premier est le male de la poule.
On utilise mon deuxiéme pour couper le bois.
Mon troisiéme est le son de la quatorziéme lettre de I’alphabet.
Mon quatriéme aide les oiseaux a voler.
Et mon tout est un insecte souvent appelé « la béte a Bon Dieu ».




Epreuve n°8 : Négocions, négocions ! / 26 points
Ton enseignant va te dicter un texte. Tu I’écriras d’abord au brouillon, puis tu discuteras avec
les camarades de ton groupe afin de décider ensemble de I’orthographe a donner a ce texte.

Epreuve n°9 : L’avis des mots. / 27 points |

Entoure les mots dont I’orthographe correspond au sens de chacune des phrases

La rentrée ne (ses - s’est - saie) pas passée comme je (lavais - I’avais - laver) souhaité. En fait, (jet -
j’ai) attendu pendant toutes les vacances pour revoir Amivi. (C’est - S’est - Ces) la sceur d’un
camarade d’école, Folly.

Celui- (la — las - 1a) je lui (aurai - aurais) volontiers (mi — mis - mie) un crapaud dans la bouche
avant de le baillonner (haie — est - et) de le ligoter, parce que (s’est — sait - c’est) un cafteur de
premiere.

Extrait de « Le petit monde merveilleux », G.Akakpo, Grasset jeunesse.
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Epreuve n°1 : Boggle
Solutions possibles :

3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres
% pt par mot 1 pt par mot 2 pts par mot 3 pts par mot 4 pts par mot
Met Pis Mise Pila Empli Pliés Etales Empiles
Lis Ile Lise Lime Plate Mélés Emplie Temples
Pli Lie Slip Etal Picte Méles Plates Empiéta
Tel Set Emis Elis Elimé Miels Emplis
Tes Mil Méla Plis Etals Piles Empila
Eté Mis Plie Tels Meétal Etale Empile
Mie Ils Pile Iles Emise Temple
Les Sel Pies Plat
Let Etes Liés
Méle
Miel
4 pts maximum 6 pts maximum 8 pts maximum 6 pts maximum 4 pts maximum

Baréme : cf. derniére ligne du tableau - 28 points maximum.

Epreuve n°2 : Kesquecé ?

Rémi a une grosse boule dans la gorge, mais ne veut pas pleurer : les autres se moqueraient de lui.

Bareme : 1 point par mot correctement orthographié (19 mots) — 1 point par signe de ponctuation (majuscule de
Rémi, virgule, deux points, pas de majuscule apres les deux points, point final : 5 points) — 24 points maximum.

Epreuve n° 3 : Mots tordus.
M. Willy Wonka sait faire des pdtes de guimauve parfumées a la violette, et des caramels mous qui changent de
couleur toutes les dix secondes quand on les suce, et des bonbons feuilletés qui fondent délicieusement des
qu’on les prend entre ses levres. Il fabrique du chewing-gum qui ne perd jamais son goiit, et des ballons en
pdte de fruits qui deviennent énormes quand on souffle dedans.
Baréme : 2 points par mot tordu remplacé et correctement orthographié (13 mots)

1 point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé

2 points en moins par mot indiiment barré - 26 points maximum

Epreuve n°4 : Un pour tous, toutes pour une !

Le soir, Charlie allait toujours dans la chambre de sa grand-mére. Elle était fripée comme un pruneau sec,
ossue comme un squelette et, toute la journée, se pelotonnait dans son lit, coiffée d’un bonnet de nuit |[...],
passant le temps a ne rien faire. Mais des qu’elle entendait la porte s ouvrir, puis la voix du petit Charlie [...],
la petite vieille se dressait dans son lit, sa figure ridée lui souriait, illuminée de plaisir.

Baréme : 1 point par mot correctement écrit (« d’'un » — 1 pt - 28 mots) - 28 points maximum.

Epreuve n°S : Accordons nos « violons » !

C’est sa grand-mere qui éléve Coutcho. Celle-ci a de plus en plus de mal a exécuter des travaux de couture. Il
faut dire qu’elle n’y voit plus grand-chose. 1l est dgé de dix ans. Il ne manque pas d’imagination pour trouver
des petits métiers qui lui permettent de rapporter un peu d’argent a la maison. Les rencontres qu'il fait dans
les rues de Madrid résolvent finalement bien des problemes. Ses camarades lui donnent les sandwichs qu’ils ne
finissent pas. Il ne les aime pas toujours mais cela lui rend service. Il les met de coté pour sa grand-meére mais
la pauvre femme se heurte a un autre probleme, elle ne les mord pas facilement, elle n’a plus de dents. Elle
peut seulement manger la garniture.

Baréme : 1,5 point par terminaison juste (18 verbes) — maximum 27 points




Epreuve n°6 : A la péche aux indices....

Pissenlit: mot masculin (le, utilisé) — Bissac : mot masculin (au, le) — Heaume : mot masculin (portés, le, le) —
Vareuse : mot féminin (portées, bleues, vertes) — Vairon : mot masculin (utilisés)

Baréme : 1 point par réponse correcte (5 pts) — 2 points par justification (2 pts x 11) — moins 2 points par
réponse erronée - 27 points maximum

Epreuve n°7 : Charade.

Réponse 1 : chocolat - Réponse 2 : Pyrénées - Réponse 3 : balangoire - Réponse 4 : garnement

Réponse 5 : coccinelle

Baréme : 2 points par mot trouvé et 3 points par mot correctement orthographié (5 mots) — 25 points maximum

Epreuve n°8 : Négocions, négocions !
11 fait si bon dans le lit que ¢a doit rendre le vent furieux. Cette fois il se déchaine. Il a décidé de faire écrouler
la maison. Dans un craquement gigantesque, le toit est arraché. Des torrents de pluie s abattent. Plus rien ne
résiste. Les murs pourtant solides se lézardent et s enfoncent. Les vagues affamées avalent les meubles. La
fenétre vaincue coule. La chambre est engloutie.

D’apres Florence Seyvos et Claude Ponti, « La tempéte »
Bareéme : 68 mots - %4 de point par mot correctement orthographié (17 pts) — ' point par majuscule (dix
majuscules) soit 5 points - 22 points maximum

Epreuve n°9 : L’avis des mots.
S’est - 'avais - j’ai - C’est — la — aurais — mis — et - ¢ est.
Baréme : 3 points par mot juste — 27 points maximum



